

Δεν χωράει καμιά αμφιβολία ότι η Ελλάδα πλαστογράφησε κρίσιμα μεγέθη της οικονομίας της, εξαπάτησε την Ευρωπαϊκή Ένωση και ζητιάνια τώρα στο χέιλος της αβύσσου δεν βρίσκεται έλεος, αλλά μόνο δικαιολογημένη οργή και άτεγκτη απαίτηση να αυταπειθαρχηθεί πολύ σκληρά, αν θέλει να σωθεί και επιπλέον να σώσει το κλαδί - το ευρώ - από όπου κρέμεται η τύχη της.

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΣΘΕΝΗΣ και η κλινική του εικόνα

Να συσταθεί, λοιπόν, η Εξεταστική Επιτροπή και να στηθεί στο σκαμνί όλους όσοι εξαπάτησαν την Ευρώπη και τη χώρα.

Μια εχέφρων Ελλάδα, όμως, αναρωτιέται:

- Με την Εξεταστική σώζω τη χαμένη τιμή μου ή αιμώζομαι παραπάνω;
- Με το σπαθί μου ή με το παπατζιλίκι μου μπήκα στην Ευρωζώνη;
- Με τον κουμπαρά μου ή με τα κλοπιμαία μου καμάρωσα την Ολυμπιάδα;
- Με τον ιδρώτα τους ή με τα πλαστά χαρτιά μου συντηρώ την αγροτιά;
- Με τα λεφτά μου ή με δανεικά ζω από το 1981 με τόση ζημιά;
- Με τον παρά των Κουτόφραγκων ή για να κρατήσω ή μηχάλο;
- Με την αξία τους ή με την εξαγορά πελατών με κυβερνούν οι πολιτικοί μου;

Σ' αυτά και σ' άλλα ερωτήματα δεν μπορεί να απαντήσει καμιά Εξεταστική. Ούτε τα έθεσε ποτέ η Ελλάδα επί τριάντα χρόνια. Κακοφόρμισαν αναπάντητα και τώρα πάθαμε όλα γόνιμα. Γιατρό χρειάζομαστε, λοιπόν, και όχι παπουτσι!

Το κρίσιμο, συνεπώς, ερώτημα είναι τι κάνουμε για να σωθούμε; Ο τρώσας και ιδάσεται, έλεγαν οι παλιοί. Όποιος πλήγωσε θα γιατρέψει.

Όποιος κοπαχτεί στον καβρέφτη βλέπει κατάφρασα τον ασθενή, τα αίτια της αρρώστιας και τις αναγκαίες τομές σωτηρίας. Ο ασθενής παρουσιάζει στην ακτινογραφία του πολλές σκιές, που καθεμιά φανερώνει έναν καρκίνο.

Τοιογραφία της κρίσης

Η κοινωνία, που καλείται να πληρώσει το λογαριασμό και να ενωθεί στο εθνικό μέτωπο της κρίσης, νοσεί βαθιά και τελεί σε κατάσταση διαρκούς εμφύλιου πολέμου. Οι μειοψηφίες καταλαμβάνουν σχολεία και πανεπιστήμια, απαγορεύουν τα μαθήματα και καταστρέφουν τις υποδομές. Οι αγρότες, οι λιμενεργάτες, οι τελωνιακοί κ.λπ. αγμαλωπίζουν εκ περιτροπής τη χώρα σωρεύοντας ζημιές δεσεκατομμυρίων στην Οικονομία. Οι δικαστές αυξάνουν μόνοι τους - και μάλιστα αναδρομικά - τους μισθούς τους. Οι βουλευτές νομοθετούν περικοπές αμοιβών και ποινές για όλους εκτός από τον εαυτόν τους στον οποίον απένεμαν απόλυτη ασυδοσία με το ψευδώνυμο ασυλία. Υπόλογοι για ενδημική διαφθορά οι εφοριακοί απεργούν για να μη θιγούν οι προνομιακοί μισθοί τους αλλά δεν εισπράττουν τους φόρους που πάνε σε μισθούς. Το επιφανέστερα μέλη αυτής



Η Ελλάδα έχει αναλογικά τους περισσότερους δημοσίους υπαλλήλους από κάθε ευρωπαϊκή χώρα. Και μάλιστα χωρίς να παρέχουν υπηρεσίες θεωρούνται... Λειψοί και δυναστεύουν με το αζημίωτο όλη την κοινωνία

της κοινωνίας κλέβουν το 30% των φόρων αλλά απαιτούν οικονομική ενίσχυση. Γιατροί και διαχειριστές Νοσοκομείων και Ταμείων πολλαπλασιάζουν τις τιμές και τις δόσεις φαρμάκων, τις ακριβές εξετάσεις και τις προμήθειες υλικών τσεπώνοντας μίζες δια. Εν τω μεταξύ:

- Το νοικοκυριά χρωστούν στις τράπεζες το 48,6% του Ακαθάριστου Εγχωρίου Προϊόντος (ΑΕΠ), με χρέη 126 δις. ε. - ακόμη και για εορτοδάνεια.
- Περισσότεροι από 1 στους 4 Έλληνες δηλώνουν τόσο χαμηλό εισόδημο ώστε λαμβάνουν φέτος επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης. Είναι 444.500 οικογένειες με ένα έως 6 παιδιά, 810.000 συνταξιούχοι ΟΓΑ, 550.000 χαμηλοσυνταξιούχοι, 198.000 άτομα με ειδικές ανάγκες και νεφροπαθείς, 25.000 απροστάτευτα παιδιά, 100.000 άποροι ή πολιτικοί πρόσφυγες και 400.000 μακροχρόνια άνεργοι.
- Η κοινωνία γηράσκει: αυξάνονται οι συνταξιούχοι, μειώνονται οι παραγωγικές ηλικίες ασφαλισμένων, λιγοστεύουν τα παιδιά και περισσεύουν οι θάνατοι. Αποκαλυπτική είναι η σύγκριση μεταξύ 1961-2001: πληθυσμός: 8.388.553 - 10.964.020, παιδιά έως 14 ετών: 2.240.079 - 1.638.307, άτομα άνω των 65 ετών 687.227 - 1.861.417 και θάνατοι: 63.836 - 101.928.
- Τοις λιχίσουν 1.260.000 ξένοι μετανάστες στον το 2010 στην Ελλάδα, το 85% στα αστικά κέντρα. Αντιστοιχούν το 13% των Ελλήνων και στο 10,4% των ασφαλισμένων στο ΙΚΑ. Είναι νεαρές οικογένειες που κάνουν παιδιά. Το 72% των ξένων ασθενών στο ΕΣΥ ήσαν ετοι-



Του Ν.Ι. ΜΕΡΤΖΟΥ*

μύγενες μητέρες. Οι 10.000 είναι άνω των 65.

«Χρυσή» γραφειοκρατία

Η Ελλάδα δαπανά για τη Δημόσια Διοίκηση το μεγαλύτερο ποσοστό του ΑΕΠ από όλες τις χώρες του ΟΟΣΑ. Τα δημόσια έσοδα καταβροχχίζονται κατά 40% η εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους, 40% οι συντάξεις και 20% οι λειτουργικές

δαπάνες. Το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους βεβαιώνει ότι από τον Ιανουάριο 2000 μέχρι και τον Οκτώβριο 2009 οι αποκρατικοποιήσεις απέφεραν 17,4 δεσεκατομμύρια αλλά το δημοσιο χρέος δεν μετράσε ούτε ένα ευρώ. Τα 16,9 δις. ε. σπαταλήθηκαν σε νέες δημοσικές δαπάνες. Μεταξύ 2000-2009 οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. αύξησαν κατά 24% τους δημοσικούς υπαλλήλους από 414.067 σε 511.913 και παράλληλα αύξησαν τις δαπάνες για μισθούς κατά 90%.

Η Ελλάδα έχει αναλογικά τους περισσότερους υπαλλήλους από κάθε ευρωπαϊκή χώρα. Και μάλιστα χωρίς να παρέχουν υπηρεσίες, να θεωρούνται... Λειψοί και να δυναστεύουν, με το αζημίωτο, όλη την κοινωνία. Ο ΙΟΒΕ σε μελέτη του υπολόγισε ότι η γραφειοκρατία επιβαρύνει τις επιχειρήσεις από 5,4% έως 6,8% του ΑΕΠ. Το ελάχιστο 5,4% ισούται με 14 δεσεκατομμύρια ε. Π.χ. τα Σώματα Ασφαλείας στελεχώνουν 68.000 άτομα στην Ελλάδα, 212.000 στη Βρετανία με εξαπλάσιο πληθυσμό και μόνον 23.000 στη Σουηδία με ελαφρώς μικρότερο πληθυσμό αλλά πενταπλάσια έκταση.

Μόνον στο Νομό Ηρακλείου υπηρετούν πάνω από 16.000 δημόσιοι υπάλληλοι, ενώ λειτουργούν 102 αποκεντρωμένες υπηρεσίες και οργανισμοί υπουργείων. Στην Παι-

δεία οι συνδικαλιστές απαιτούν νέους (αχρείαστους διορισμούς) αλλά 10.000 εκπαιδευτικοί είναι αποσπασμένοι αλλού - στα κολιτρώα. Στα δημόσια γυμνάσια και λύκεια το 2009 μειώθηκαν οι μαθητές αλλά διορίστηκαν ακόμη 3.031 καθηγητές. Οι καθηγητές διδάσκουν κατά μέσον όρο 10 μόνον ώρες τη βδομάδα, ενώ υποχρεούνται σε 16 έως 23 ώρες. Στο Νομό Σάμου τοποθετήθηκαν 516 εκπαιδευτικοί, αλλά μόνον 291 δίδαξαν - και αυτοί ανά 4 ώρες λιγότερες το 5νήμερο. Στο Νομό Κοζάνης τοποθετήθηκαν 33 γυμναστές χωρίς μαθητές!

Διαφθορά στην Αυτοδιοίκηση

Το Ελεγκτικό Συνέδριο του Κράτους διαπιστώνει κάθε χρόνο σταθερά ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι μήτρα της διαφθοράς και Καϊνός του δημοσίου χρήματος. Μέχρι και στον ασήμαντο Δήμο Παγγαίου οι διαχειριστές έκλεψαν μεγάλα ποσά μαζί με τον δήμαρχο και τον σκότωσαν. Στο Δήμο Θεσσαλονίκης ο ταμίας εξαέρωσε περισσότερα από 25 δις. ε. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση συντηρεί, με χρήμα των φορολογουμένων, 3.200 Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, άχρηστα κατά κανόνα, όπου όμως έχουν παρκάρι 16.000 άτομα.

Σε μελέτη του ο βουλευτής Λευτέρης Αυgerινάκης διαπιστώνει ότι οι δήμοι του Νομού Ηρακλείου, μεταξύ 2001-2004, δαπάνησαν το 65% του προϋπολογισμού τους για λειτουργικές δαπάνες (μισθοί υπαλλήλων μισθώματα, αναλώσιμα κ.ά.) Το 2004 ξόδεψαν γι' αυτό 59 εκατ. ε. και επιπλέον δαπάνησαν 48 εκ. ε. για αμοιβές, έξοδα παραστάσεων, δημόσιες σχέσεις, δεξιότητες κ.λπ. των αιρετών αρχόντων.

Ποιοι είναι αγρότες;

Από το 1989 οι αγρότες εισπράττουν κάθε χρόνο ιλιγγιώδεις συνολικά επιδοτήσεις από τα χρήματα των Ευρωπαίων φορολογουμένων και ιδιαίτερα των Γερμανών για να αναδιαρθρώσουν και να εκσυγχρονίσουν τις καλλιέργειές τους. Ωστόσο, συνήθως παράγουν είτε τις χωματερές είτε σε τιμές υψηλότερες του ανταγωνισμού. Μετά, κάθε χειμώνα, κλείνουν τους δρόμους και πηρούν όλους τους Έλληνες. Ποιοι ακριβώς και πόσοι, όμως, είναι οι επαγγελματίες αγρότες; Ουδείς το γνωρίζει. Και το Μητρώο Αγροτών ουδέποτε έχει ολοκληρωθεί - για προφανείς λόγους. Οι Κουτόφραγκοι, λοιπόν, δεν είναι καυτοί που μας επιβάλλουν την ουδηρή θεραπεία. Τι είναι όσοι νομίζουν ότι τον καρκίνοπαθ θα θεραπεύσει μια Εξεταστική;

* Ο Νικόλαος Ι. Μέρτζος είναι πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, δημοσιογράφος και συγγραφέας, αναμορφωτής της ιστορικής Κοινότητας Νιμφαίων Φλώρινας